

1至10月份全市民生支出达到279亿元 筹33.4亿元保10件实事落实落地

►1至10月份，全市一般公共预算收入完成**194.4**亿元，其中，税收收入**133.1**亿元，同口径增长**2.9%**、列全省第**4**位；同口径计算税收比重为**72.1%**，列全省第6位。

►1至10月份，全市民生支出达到**279**亿元，占一般公共预算支出的**79.8%**。

►1至10月份，全市累计办理留抵退税**53.6**亿元。

►1至10月份，泰安银行制造业企业贷款余额**101.2**亿元、较年初增加**14.7**亿元；市财金集团帮助企业融资**191.8**亿元；市金控集团为**459**户企业及个人提供投融资服务**171.5**亿元。

►今年以来，我市累计争取各类财政性资金**295.9**亿元，较上年全年增长**19.2%**



本报讯（最泰安全媒体记者 杨文洁）12月7日，泰安市人民政府新闻办公室召开新闻发布会，介绍今年以来财政支持全市经济社会高质量发展相关工作开展情况。

克服疫情冲击、经济下行及大规模留抵退税等因素影响，1至10月份，全市一般公共预算收入完成194.4亿元，剔除留抵退税因素后同口径（下同）增长3.9%。其中，税收收入133.1亿元，同口径增长2.9%、列全省第4位；同口径计算税收比重为72.1%，列全省第6位。

市财政局坚持理财为民，全力保障重点支出。民生保障方面，1至10月份，全市民生支出达到279亿元，占一般公共预算支出的79.8%。全市筹集33.4亿元，保障了市委、市政府为民要办的10件实事落实落地。

市财政局全力抓好上级“稳中求进”、助企纾困、减税退税降费等一揽子稳经济政策措施落实，1至10月份，全市累计办理留抵退税53.6亿元。市财政局大力支持企业技术改造，牵头出台“技改专项贷”政策，目前已与20家银行达成合作意向、11家银行完成签约，支持14家企业贷款7.3亿元；支持企业上市，向21家企业拨付奖励资金5000万元；支持扩大消费，预拨消费券资金4291万元。市财政局全力支持新型工业化强

市建设，创新基金运作模式，与北京洪泰、山东省港口集团和青岛中晟分别合作设立20亿元、10亿元的市场化投资基金，已引进项目6个、扶持本地项目3个。市财政局用好市属国有金融资本，引导市属金融类平台公司支持实体经济发展，1至10月份，泰安银行制造业企业贷款余额101.2亿元、较年初增加14.7亿元；市财金集团帮助企业融资191.8亿元；市金控集团为459户企业及个人提供投融资服务171.5亿元。

今年以来，我市累计争取各类财政性资金295.9亿元，较上年全年增长19.2%，有力保障了我市经济社会高质量发展。市财政局着力深化预算管理、预算绩效管理、国有金融资本管理等改革，同时，加强行政事业性资产管理改革，整合现有低效闲置资产，支持市属四大企业集团激发活力、发展壮大。

市财政局强化底线思维，全力做好风险防控，一方面，市财政局切实兜牢“三保”底线，大力压减非急需、非刚性支出，千方百计保工资、保运转、保基本民生以及疫情防控、实事建设等重点支出，有效防范了各类风险隐患；另一方面，加强平台公司监管，进一步充实监管力量，完善规章制度，加强对金融类平台公司的监管，牢牢守住不发生系统性区域性风险的底线。

4个维权渠道公布 让群众不再忧“薪”

本报讯（最泰安全媒体记者 杨文洁）临近岁末，为维护我市农民工合法权益，12月份，泰安市全面开展欠薪案件处置化解“集中攻坚月”行动。为方便广大劳动者维护自身合法权益，我市公布了网站投诉、“泰山安薪码”、电话投诉和现场投诉4个举报投诉渠道。

选择网站投诉的劳动者，可登录泰安市人力资源和社会保障局官方网站，首页进入“劳动保障监察举报投诉平台”，进入“网上举报投诉入口”即可投诉；选择“泰山安薪码”投诉的劳动者，可以通过手机微信“扫一扫”功能，扫描“泰山安薪码”，进入“业务受理”页面，选择“安薪泰山欠薪投诉平台”，就可以实现快速举报投诉；无法上网或者不能熟练网上办事的劳动者还可以拨打全市欠薪举报电话进行举报投诉，热线电话由专人负责接听，耐心为劳动者答疑解惑。

此外，劳动者也可到市县两级劳动保障监察机构进行现场举报投诉。

岱岳区运动员田秀秀 获亚锦赛手球季军



比赛中的田秀秀。 通讯员供图

本报讯（最泰安全媒体记者 徐文莉）12月4日，第十九届亚洲女子手球锦标赛在韩国落下帷幕，岱岳区输送的运动员田秀秀代表中国队参赛并获得季军。

中国女子手球运动员田秀秀是岱岳区满庄镇人，2013年成为国家队队员，曾先后获第十四届全运会女子手球比赛亚军、全国女子手球锦标赛亚军、全国女子手球冠军杯亚军、全国女子手球锦标赛亚军。看到校友再次夺得奖牌，岱岳区满庄二中的师生们兴奋不已。“田秀秀在学校时既能吃苦，又乐于助人，是性格豁达又坚毅的姑娘。”满庄二中物理老师李志华回忆说。

“校友夺得荣誉，激励着孩子们好好锻炼。”满庄二中副校长孙祥庆激动地表示，满庄二中历来重视培养体育竞技人才，学校深化体教融合，推进学校体育教学改革，推动青少年文化学习与体育锻炼协调发展，培养出了一批像田秀秀一样的体育竞技人才，田秀秀多次在国内外大赛取得优异成绩，一直被学弟学妹视为学习榜样，是母校的骄傲。

178个重大项目纳入“绿卡”名单 总投资额达3145.9亿元，共办理各类建设手续1170个

本报讯（最泰安全媒体记者 王玉）12月7日，市行政审批服务局举行重大项目“绿卡”制度政策现场解读会，现场解读政策、演示流程，不断丰富政策解读形式，推动惠企政策落实。

据了解，为切实解决项目落地难、落地慢问题，市行政审批服务局在全省首创重大项目“绿卡”制度，有效破解了项目落地中

政策、资源、要素等制约瓶颈，助推全市新型工业化强市建设。今年以来，市行政审批服务局在原有十个优先基础上通过推动要素保障升级、流程再造升级、审批创新升级、产业保障升级、体系保障升级等五个方面，着力打造了“绿卡”制度3.0升级版。

在政策现场解读会现场，工作人员详细介绍了重大项目“绿

卡”制度出台背景、政策内容、取得成效。据了解，自“绿卡”制度创制以来，我市先后有178个重大项目纳入“绿卡”项目名单，总投资额达到3145.9亿元，共办理各类建设手续1170个，共解决各类项目推进难题400余件，实现手续审批提速75%以上。重大项目“绿卡”制度已经成为我市推动新旧动能转换，实现经济跨越赶超的强力引擎。

市住房公积金中心助力建设老年友好型社会 离退休提取住房公积金“免申即享”

本报讯（最泰安全媒体记者 董文一 通讯员 穆帅）近期，市住房公积金中心坚持以老百姓最关切、最具普适性的政策为切入点，聚焦老年群体，先行先试开展离退休提取住房公积金“免申即享”服务，不断提升缴存职工满意度，助力推动建设老年友好型社会。

据市住房公积金中心工作人员介绍，“免申即享”就是依靠信息化手段，通过共享数据资源、简化工作程序和提供温馨服务等多种方式，形成全链条闭环服务，从而把“人找政策”变成“政策找人”，将住房公积金服务事项主动、精准送到缴存者“手中”，让缴存者无需申请，便可直接享受的惠民政策。

为进一步提高群众办事体验，提升政务服务办理效率，前期，市住房公积金中心试运行离退休公积金提取、偿还公积金贷款提取“秒批秒办”，让只要满足“系统内已封存，男满60岁，女满50岁，无担保，无贷款”条件的离、退休人员，在家就能通过手机公积金App、支付宝、个人网厅线上渠道发起公积金提取申请。

市住房公积金中心在“离退休提取”实现“秒批秒办”后并未止步，而是进一步积极探索开展了“免申请、免材料、马上办”的服务，实现了离退休提取住房公积金“免申即享”。自此，只要职工满足离、退休提取条件后办理离退休封存业务，市住房公积金中心会主

动提示用户进行“免申即享一键即办”业务办理。

自12月1日起，市住房公积金中心充分考虑老年群体的信息阅读习惯，结合退休职工在公积金业务管理系统中预留的联系电话，通过短信方式发送提示消息，实现政策和服务多渠道精准推送。缴存职工进入手机公积金App系统后将自动显示提取人信息，并可以核查提取人姓名、提取人证件号码、冻结金额、个人账户余额、销户利息、提取金额合计，选择收款银行账户。市民在信息确认无误后，获取短信验证码点击“提交”即可完成离退休提取申请业务。

据悉，申请提交后无需人工审批，资金即刻到账。